

传扬茂名美“荔” 情牵远方亲朋

梁女士定制荔枝树为全国各地亲朋送荔枝



茂名晚报讯 “可以定制一棵属于自己的荔枝树，亲手摘下荔枝，打包送给全国各地的亲朋好友，这次茂名(电白)荔枝定制活动让我今年送的荔枝有了更多仪式感。”电白公务员梁女士如是说。

梁女士是土生土长的电白人，说是远嫁山东，却实为把山东才子引到了南方茂名。夫家姐姐在哈尔滨，哥哥在大连，侄子在北京，还有许多同学朋友在杭州、广州、深圳……性格爽朗的梁女士结婚20年，每年都会给远在全国各地的亲朋好友寄上一箱茂名荔枝，她认为，荔枝是最能代表茂名的一种水果，因为全球每5颗荔枝就有一颗产自茂名，特别是近年来荔枝保鲜技术提高、物流快递提速、冷链服务提升后，实现了今日采摘荔枝，明日快速送到远方亲友家；亲友们收到荔枝，直夸新鲜、甜蜜，每年都能做一回“贵妃”真的是太幸福了。

前不久，朋友圈的一则“助力茂名美荔 尽享家乡甜蜜”茂名(电白)荔枝

定制活动消息，让梁女士对今年的寄送荔枝有了新想法。疫情之下家人都严格管理自己，很久没出门旅游，更别说到去探望远方的亲朋好友了，正好可以借这个荔枝定制活动，带上家中老人孩子去古荔园赏荔、品荔、摘荔，还可以通过视频让远方的亲人看到自己即将吃到的荔枝，一起感受和品尝美“荔”季节茂名专属的甜蜜，让大家如身临其境，估计这样的美“荔”更能拉近彼此的距离，亲情和友情都会在这美“荔”行动中得到充分的表达。

据介绍，此次活动主办方旨在给力乡村振兴发展，帮助荔农创效增收，推出了45棵百年以上古荔和4000棵三十年左右高品质美“荔”，定制一棵荔枝树至少有50斤荔枝，如产出数量不足，树主还可补齐。梁女士此次定制的荔枝品种是白糖罂，预估产量100斤以上，梁女士认为，定制荔枝价格合理，品质保证，又能助农增收，是一举几得的大好事。

(茂名日报社全媒体记者 邓银婷)



霞洞镇首个荔枝生产提质增效技术指导和推广试验示范基地揭牌 在实践中与互动中培养更多“新农人”

茂名晚报讯 记者池榕 通讯员苏文星 昨日上午，茂名市电白区霞洞镇荔枝生产提质增效技术指导和推广试验示范基地揭牌仪式在荣夏村举行。华南农业大学园艺学院、茂名市农技推广中心、珠海市驻电白区乡村振兴工作组、霞洞镇政府的相关同志和驻镇工作队全体人员参加了仪式。

为了助力霞洞镇荔枝高质量发展，在珠海市驻霞洞镇乡村振兴工作队和科技特派员团队的积极筹划下，霞洞镇第一个荔枝生产提质增效技术指导和推广试验示范基地在荣夏村挂牌运作。据了解，试验示范基地占地面积150亩，以白糖罂、黑叶品种为主。在科技特派员团队的指导下，基地以推广试验荔枝高光

效树形培育、防裂果落果、宜机化果园改造、管道灌溉施肥、轻简化枝梢管理和省力化土壤管理等技术。

试验示范基地项目负责人、华南农业大学副教授申济源表示，基地将起到一个示范带头作用，带领周边荔枝种植户学习新方法、新技术，在实践中与互动中培养更多“新农人”。基地的有效运作将为霞洞荔枝提质增效打下坚实的基础，把科技创新成果转化为生产力，以点带线连片，助力霞洞镇荔枝产业高质量发展。

当天还邀请了相关专家对基地荔枝产量、果品、土壤等相关数据进行采集，驻镇工作队向试验示范基地捐赠复合肥4吨。

电白区第七小学推进文明校园创建 打造快乐育人“好心”传承校园文化

茂名晚报讯 通讯员潘晓霞 茂名市电白区第七小学坚持“为孩子的终身幸福奠基”的办学理念，在“厚德 博学 自信 自律”校训引领下，形成了“快乐阅读、快乐学艺、快乐运动、快乐共育、快乐明礼”五大育人常态，彰显学校独特的文明校园特色。

快乐阅读，积淀文化底蕴

学校开展“书香满校园”经典诵读活动，通过国学诵读、词语啄木鸟等新颖的形式，扎实开展活动。2021年，学校被评为电白区语言文字工作先进单位和茂名市第二届小学语文素养展评优团体。

快乐社团，彰显个性发展

学校坚持“在继承中发展，在弘扬中创新”，充分挖掘美育的育人元素，开设了合唱社团、书画社团、乒乓社团、武术社团、酷猫社团、剪纸社团、毽子社团和童声社团。每年的艺术节展演，大批学生在舞台上绽放“尖尖角”，并在全国、省、市、区各类比赛中获奖，学生在文明校园创建中感受成长的快乐和成功的喜悦。

快乐运动，助推体育发展

学校本着“快乐篮球，幸福成长”的篮球特色，深入挖掘和提炼“快乐、趣味、合作、锻炼”的篮球特色文化，将之升华为电白七小篮球精神，并开发快乐体

育系列校本教材《快乐运动之趣味篮球》。

快乐共育，家校志愿服务

学校地处新湖一路和新湖二路交叉板块，每天上学、放学期间，存在很大的安全隐患。该校校长在班子会、家委会上多次提出组建“家校志愿服务队”的倡议。

在大家的共同努力下，由教师、家长志愿者组成的校园周边“家校志愿服务队”成立。此项家校志愿服务活动，拓展了身教育人的模式，培养了学生的规则意识，提升了文明校园的品位。

快乐明礼，养成良好习惯

学校通过国旗下讲话、课程思政教学等育人渠道，加强对学生的礼仪教育、感恩教育、励志教育，文明的花朵在学校璀璨绽放。

电白七小坚持以创建茂名市文明校园为目标，扎实推进学校内涵建设，认真办好人民满意教育，让“好心精神”在“好心校园”生根发芽。



市应急局 部署开展工贸行业安全生产专项整治“百日清零行动”

茂名晚报讯 5月23日下午，省应急管理厅组织召开全省工贸行业安全生产专项整治“百日清零”行动视频会议，计划于6月至9月上旬针对钢铁、铝加工(深井铸造)、粉尘涉爆企业的21条重点执法检查事项在全省范围内开展“百日清零行动”，并对活动对象、活动目标、活动要求进行了强调。省应急厅会议结束后，市应急局接着召开全市工贸行业安全生产“百日清零”专项行动部署视频会，对相关工作进行再动员再部署，并由各地应急管理部门与属地的参会企业负责人签署《工贸企业第一责任人安全生产承诺践诺书》。市应急管理局党委书记、局长倪壁盛出席会议并讲话。

会议指出，我市粉尘涉爆企业规模普遍较小，据统计，作业场所10人以上的企业有57家，安全生产基础比较薄弱，人员素质不高，安全投入不足，规章制度不完善，对安全风险辨识及管控措施不足，“粉6条”的情形在部分企业仍然存在。

会议要求，一要清醒认识当前工贸行业安全生产形势的复杂性，对照不足，全力以赴做好自查自纠。二要高标准完成“百日清零”各阶段任务。钢铁企业、铝加工(深井铸造)企业、粉尘涉爆企业要严格对照“钢8条”“铝7条”“粉6条”开展自查自纠，形成自查报告，确保重大隐患清零；市、县两级应急管理部门要进一步摸清企业底数，制订检查方案，按照分级分类执法标准对作业场所10人以上的粉尘涉爆企业开展全覆盖执法检查，对企业重大隐患整改不到位的行为要从重处罚；要开展执法警示活动，对在“百日清零”活动中发现的违法行为要强化警示震慑和教育引导。三要广泛宣传，加大违法行为曝光力度。各地应急管理部门要充分发挥媒体作用，采取多种形式，对“百日清零行动”进行广泛宣传发动，营造浓厚的舆论氛围；企业要加强“钢8条”“铝7条”“粉6条”等内容的宣传，将相关内容融入员工年度培训计划里，让企业员工对国家要求入心入脑，确保安全生产。(茂名日报全媒体见习记者 李仁娟 通讯员 张戈)